



12个非遗项目添彩朝祖会

□记者 侯俊豫

本报讯 2月17日,记者从在淮阳区举行的“中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”新闻通气会上获悉,“中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演”将于2月21日上午(农历二月初二)正式开幕,12个省(自治区)的国家级非物质文化遗产项目将在朝祖会期间集中亮相。

本次展演活动由河南省文化和旅游厅、周口市人民政府联合主办,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心、周口市

文化广电和旅游局、周口市淮阳区人民政府等承办,今年的活动主题是:逛千年庙会,观非遗展演,游羲皇故都。届时,青海、四川、浙江、陕西等12个省(自治区)的国家级非物质文化遗产项目和众多代表性传承人将展示在广大观众面前。

本次展演活动主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、杂技和游艺等,共分6场,分别在2月21日上午、2月21日下午、2月23日上午、2月25日上午、2月25日下午和2月28日上午上演。

该活动旨在利用国家级非遗项目“太

昊伏羲祭典”平台,集中展示来自全国各地的非遗项目,让前来认祖寻根的海内外炎黄子孙能够近距离体验独具魅力的优秀传统文化,感受上古遗风,领略华夏深厚文化内涵,寻找中华民族共同源流和精神支点,增强文化自信。

朝祖会期间,主办方还将举办多场系列活动,具体包括:“夜游羲皇故都·梦回千年宛丘”——龙湖夜游光影秀、“欣逢盛世·战鼓催春”——陈州战鼓表演赛、“匠心非遗美食·寻找家乡味道”——特色小吃大赛、技艺靓乡村·巧手筑梦圆——豫东非遗传承技艺大赛等。②15

2022周马线下赛举行

□记者 牛思光

本报讯 受疫情影响的楷林·2022周口马拉松暨善跑中国站主会场推荐跑道线下赛,经过组委会等各方努力,于2023年2月18日8时30分在中原路桥南岸鸣枪开跑,尽管只限马拉松A组报名选手参加,但起跑点“风里雨里、周马等你”的声声呐喊依然响彻沙颍河畔。

周口马拉松比赛的主办方、承办方将马拉松比赛精神落实在筹备工作中,完善保障措施,创新比赛模式,坚持一年举办一届,使得2016年首次走进周口的马拉松比赛不间断举办至第七届。“风里雨里、周马等你”的承诺,没有辜负周口的马拉松爱好者。

去年9月,结合疫情防控下做好全民健身的要求,组委会精心部署、合理安排,遵循“限制报名对象、控制聚集人数、减少保障力量,多种形式结合进行”的原则,采用线下赛(主会场推荐跑道)+线上赛(分会场自由跑)模式,有条不紊地启动了第七届周马比赛各项筹备工作。

去年12月24日,线上赛启动仪式举行,全国106个周口马拉松分会场线上赛陆续开赛,各地参赛选手使用跑步软件不限起跑时间、跑步路线单次完成所报比赛项目,并上传组委会轨迹图,视为完成比赛。而周口市域内报名选择主会场推荐跑道比赛的全程马拉松A组选手则期待着线下赛的举办。

今年2月18日8时30分,伴随着发令枪响,参加线下赛的马拉松选手从中原路桥南岸沙颍河风景区一路向东,快乐出发。

赛后,周口公园跑团团长朱俊伟兴奋地表示:“‘阳过’后第一个全程马拉松,对我而言又是一次身与心的极限挑战,这种挑战很有成就感,我的2022周马赛在跌跌撞撞中结束了,让我们一起期待2023年恢复正常生活秩序后的第八届赛事。”②15

开发区:春季修剪 剪出树木“精气神”

□记者 王晨 文/图

本报讯 早春是园林养护关键期,开发区公用事业管理中心积极组织园林绿化工人对辖区的行道树、车站、广场、游园绿化树木进行了修剪、定型,保持绿化美观,全力打造优美、舒适、整洁、文明的城市绿化环境,助力全国文明城市创建工作。

2月16日,记者在火车站广场看到,开发区园林绿化工人正对广场周边树木进行修剪塑形,由粗剪到细剪、从疏枝到短截,剪除枯死枝、病虫枝及多余枝。苗木的干枯枝修剪后,会重新生发新枝条,更有利于健康生长,苗木将更加“精神”,有效改善广大市民的生活环境,提升道路交通安全水平。

开发区公用事业管理中心副主任朱海峰说:“按照中心城区绿化修剪专项行动实施方案要求,结合辖区绿化苗木多样性,在市园林处专家的指导下,对辖区90多万平方米的绿化苗木进行修剪,行道树塑形,提高绿化树木观赏性和苗木的通风透光效果,有利于苗木良性生长。截至目前对八一大道、太昊路等路段修剪行道树



工人对树木进行修剪

2000余棵,绿化带完成60%,全区绿化苗木计划2月底修剪完成。”

据了解,绿化苗木每年的春季修剪为期一个月,除公园、车站、广场外,开发区还对主要道路两侧的垂枝进行合理修剪,达到均衡树势、保持树形优美,

为市民营造舒适的生活环境,提升城市文明形象。②16

文明创建在行动

手绘泥泥狗 感受传统文化之美

□记者 黄佳

本报讯 为弘扬优秀传统文化,传承民间工艺美术,感受国家级非物质文化遗产淮阳泥泥狗的独特魅力,2月18日上午,由周口市文化广电和旅游局主办,周口市美术馆、周口市非物质文化遗产保护中心承办的“践行社会主义核心价

值观 创意手绘泥泥狗”民间美术研学公益课堂成功举办。

“泥泥狗名字由来与我们的祖先太昊伏羲氏密切相关,太昊伏羲氏是我国畜牧业的始祖,狗被其首先驯服,为人类看家护院和保护畜群。”活动中,周口市非物质文化遗产保护中心志愿者介绍了泥泥狗的来历、传说。随后,在指导老师的带领

下,学生们运用简单夸张的手法和绘画技巧,绘出一只只憨厚可爱的“爱国龙”“富强虎”“友善羊”“自由猴”等生肖动物。

“通过手绘创作的方式,不但让学生们感受到非遗的独特魅力,而且也让学生们了解了伏羲文化,对于宣传推介我市旅游景区也起到促进作用。”周口市非物质文化遗产保护中心主任穆乐说。②15

我市举办第一届青少年人工智能编程竞赛

□记者 牛思光

本报讯 2月18日,由中国电子学会、共青团周口市委主办,周口市青年联合会、周口市青少年活动中心承办的周口市第一届青少年人工智能编程竞赛暨WRC世界机器人大赛周口城市选拔赛,在周口市青少年活动中心进行。

周口市第一届青少年人工智能编程竞赛暨WRC世界机器人大赛周口城市

选拔赛旨在培养青少年创新意识、工程思维、创造能力和团队协作精神,鼓励更多的青少年人工智能爱好者在工程技术、电子信息、自动控制和机器人高新科技等领域进行学习探索、研究实践,比赛内容有编程挑战赛(图像化创意、Python turtle、C++算法)、乐高积木挑战赛(记忆大师、立体迷宫、创新大赛)、智能搬运机器人—保卫地球任务赛、无人机专项挑战赛、MakeX—智能分拣、MakeX Starter—零碳

行动、MakeX—超级工厂等项目。

比赛现场,数百名来自我市各地的青少年选手齐聚一堂,相互交流技术,分享学习心得。经过初赛、晋级赛和决赛,小选手们多轮角逐,最终决出一、二、三等奖,以及大赛颁布的优秀奖。本届大赛,充分彰显出各组别参赛选手的程序思维、逻辑思维和动手能力,以及对科学世界的好奇心与想象力,反映了我市青少年人工智能教育良好的发展态势。②15

遗失声明

尹占华不慎将河南建业置地广场置业有限公司所开具的建业置地广场3号楼2404室房款收据遗失,收据编号:1289272,金额:594386元,声明作废。

2023年2月20日